

# सांचौर में महापड़ाव; कांग्रेस नेता ने की आत्मदाह की कोशिश

## सांचौर जिला निरस्त करने के बाद जनाक्रोश

सांचौर, (निसं)। प्रदेश की भाजपा सरकार द्वारा पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार के कार्यकाल में घोषित सांचौर जिले को निरस्त करने के बाद जनाक्रोश तेजी से बढ़ रहा है। ऐसे में सोमवार को जिला कलेक्ट्रेट के आगे महापड़ाव किया गया, जिसमें बड़ी संख्या में लोगों ने भाग लिया। जिसके बाद में सांचौर जिला बचाओ संघर्ष समिति व पूर्व राज्य मंत्री सुखराम बिशोई के नेतृत्व में बड़ी संख्या में स्थानीय लोगों ने कार्यवाहक एडीएम प्रमोद कुमार को मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा।



सांचौर जिला निरस्त होने के विरोध में उमड़ा जनाक्रोश।

ज्ञापन में बताया कि सांचौर जिला जालोर जिले से 145 किमी दूर है, जबकि अन्य हाल ही में बनाए जिले जैसे डींग, खैरथल, और सलुंबर आबादी और दूरी के मानकों के आधार पर सांचौर के समान हैं। बावजूद सांचौर जिले को निरस्त करना स्थानीय निवासियों के साथ अन्याय है। सुखराम बिशोई ने आरोप लगाया कि भाजपा सरकार ने बिना किसी ठोस आधार के यह निर्णय लिया है। ज्ञापन

में बताया कि सांचौर जिला बनने के बाद लोगों के कार्य सरल और सुलभ हो गए थे। अब इसे निरस्त करने से स्थानीय लोगों को परेशानी का सामना

### आक्रोशित लोगों ने टायर जलाकर किया विरोध प्रदर्शन

करना पड़ रहा है।

सांचौर जिले को रद्द करने के बाद में सोमवार को महापड़ाव में कांग्रेस नेता अमरराम माली पेट्रोल से भरी बोतल लेकर पहुंचे थे और इसी बीच उन्होंने आत्मदाह की कोशिश की। लेकिन पुलिस कर्मियों की सजगता से उनके हाथ से बोतल को छीन लिया। आपको बता दें कि पूर्व में प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ के द्वारा सांचौर जिले को रद्द करने को लेकर दिए गए बयान के बाद में सांचौर जिला मुख्यालय पर धरना प्रदर्शन किया गया था। जिसमें कांग्रेस नेता अमरराम माली ने कहा था कि अगर सरकार जिला रद्द करती है तो वह इसी कलेक्ट्रेट के आगे आत्मदाह कर लेंगे। ऐसे में आज उन्होंने आत्मदाह की कोशिश की।

## पेड़ पर लटका मिला नाबालिग का शव

डुंगरपुर। निटाऊवा थाना क्षेत्र के ढाणी और वालाई गांव के बीच नदी किनारे एक पेड़ से नाबालिग का शव लटका मिला। नाबालिग 4 दिन पहले घर से बकरियां चराने निकली थी और घर वापस नहीं लौटी। पुलिस ने पोस्टमॉर्टम के बाद शव परिजनों को सौंप दिया है और मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। निटाऊवा थानाधिकारी ने बताया कि वालाई निवासी रूपा कलासुआ ने रिपोर्ट दी है। रिपोर्ट में बताया कि वह किसी काम से इंदौर गया हुआ था। वहीं उसकी पत्नी और 3 बेटियां घर पर थीं। 26 दिसंबर को उसकी बड़ी बेटी आरती कलासुआ बकरियां चराने के लिए घर से निकली थीं, जो शाम तक वापस नहीं आईं। बेटी के घर नहीं आने की जानकारी पत्नी ने फोन पर उसे दी। वहीं बेटी की आस पास और रिश्तेदारी में भी तलाश की, लेकिन उसका कोई सुराग नहीं लगा। रूपा कलासुआ रविवार शाम को अपने घर लौटी। देर शाम को निटाऊवा थाना पुलिस को ढाणी और वालाई गांव के बीच नदी के पास एक पेड़ से किसी लड़की के शव के लटकने की सूचना मिली। सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और लड़की के शव को पेड़ से नीचे उतराया। मृतका की पहचान पुलिस ने वालाई गांव निवासी आरती के रूप में की। पुलिस ने मृतका के परिजनों को सूचना दी। रात को शव को डुंगरपुर जिला अस्पताल की मोर्चरी में रखवाया। वहीं सोमवार को सुबह पुलिस ने शव का पोस्टमॉर्टम करवाकर शव परिजनों को सौंप दिया।

# उड़ीसा से लाया जा रहा 80 लाख का गांजा पकड़ा

## दस और चार किलो के पैकेट बना रखे थे

### ट्रोल में बनाया गया तहखाना, दो लोगों को पकड़ा

### उड़ीसा, आंध्र प्रदेश, तेलंगाना से होती हैं गांजे की सप्लाई

जोधपुर, (कासं)। जोधपुर रेंज की साइक्लोन टीम ने एक और बड़ी उपलब्धि हासिल की है। रेंज की इस टीम ने जोधपुर के आसोप थाने के सामने रात को एक टुकटोला को पकड़ा है। खाली नजर आने वाले इस ट्रोल में वैक्यूम साइड में तहखाना बनाकर बड़ी मात्रा में गांजा लाया जा रहा था। पुलिस की इस टीम ने ट्रोल से 500 किलो से ज्यादा गांजा बरामद कर उसके चालक और खलासी को पकड़ा है। पकड़ा गया गांजा उड़ीसा से लाया गया है जोकि पंजाब और हरियाणा में सप्लाई होता था। अब तक की पूछताछ में सामने आया कि गांजा जेल में बैठे एक अपराधी की तरफ से ऑफरेंट कर मंगाया गया है। मारवाड़ में गांजे का कारोबार भी शुरू किया जाना था। बरामद हुए गांजे की अनुमानित कीमत 70-80 लाख रूपए होना बताया गया है।

जोधपुर रेंज आईजी विकास कुमार ने बताया कि नए साल के जश्न एवं शौक मौज के लिए मारवाड़ में मादक पदार्थों की तस्करी बढ़ने की आशंका में साइक्लोन टीम को सचेत कर रखा है। गोपनीय सूचना मिली कि उड़ीसा से गांजे से गांजे की बड़ी सप्लाई हुई है। जिस पर साइक्लोन टीम को सचेत

बैस नजर आए। जोकि गांजा था। ट्रक के तहखाने में दस-दस किलो की 42 और 4-4 किलो के 20 पैकेट बना रखे थे। यानी तस्करीबन 5 किलो से ज्यादा यह गांजा मिला है। जिसकी अनुमानित कीमत 70-80 लाख रूपए है। आईजी रेंज विकास कुमार ने बताया कि इसमें रात को भोपालगाड़ के रहने वाले नरेश पुत्र जयकिशन एवं चैनाराम पुत्र पेमाराम को गिरफ्तार किया गया है। जिनसे अभी पूछताछ चल रही है। अभी तक पूछताछ में सामने आया कि जेल में बैठा अपराधी यह सब ऑफरेंट कर रहा था। उसने यहां से खाली टुकटोला भिजवाया और वापिस खाली मंगाया। ट्रक ट्रोल की अनुमानित कीमत 50 लाख है और तेल-टोल पर तकरीबन 1.50 लाख खर्च कर रिस्क खेला है। जेल में बैठे अपराधी का नाम सामने आया है। जिसको नामजद कर उसे भी पकड़ा जाएगा।

इतने बड़े स्तर पर गांजे का मारवाड़ में आकर कारोबार शुरू कर बाद में उसे पंजाब और हरियाणा में भेजे जाने की योजना में बड़े रैकेट का पता लग सकता है। इसके लिए रेंज पुलिस नारकोटिक्स विभाग (पुन.सो.बी.) के साथ मिलकर कार्रवाई करेगी।

# हवाओं से फिर कांपी लेकसिटी, विद्यार्थी किताबी ज्ञान के साथ बौद्धिक क्षमता बढ़ाने पर करें ध्यान केन्द्रित : राज्यपाल

## तापमान पहुंचा 5.6 डिग्री

## बढ़ाने पर करें ध्यान केन्द्रित : राज्यपाल

उदयपुर, (कासं)। लेकसिटी में हवाएं कंपकंपी छूटा रही है। बादल छटने के बाद दो दिन से सर्द हवाओं ने जोर पकड़ लिया और तापमान में भी दो दिन में करीब दस डिग्री की गिरावट हुई है। ठंडी हवाओं ने तापमान को फिर पांच डिग्री के करीब ला दिया है। हालांकि दिन के तापमान में सोमवार को बढ़तरी हुई है। इधर, अभी दो दिन और कड़ाके की सर्दी का असर रहेगा।

लेकसिटी में सर्दी का तापमान फिर सिंगल डिजिट में आ गया है। हाइड्रोपैने की सर्द हवाओं ने जनजीवन को प्रभावित किया है। शनिवार रात से हवाओं का असर मौसम में घूला और दो दिन में शीत लहर ने तापमान को दस डिग्री नीचे ला दिया। मौसम विभाग डबोक से मिली जानकारी के अनुसार सोमवार को शहर का अधिकतम तापमान 22 डिग्री व न्यूनतम तापमान 5.6 डिग्री रिक्त किया गया है। दिसम्बर में

### 17 दिसम्बर के बाद फिर इतना पारा नीचे गया

सबसे अधिक ठंडे रहने वाले दिन 14, 15 व 16 दिसम्बर थे जब तापमान पांच डिग्री से नीचे रिक्त किया गया था। इन दिनों में तापमान क्रमशः 3.4, 4.0 व 4.6 डिग्री रिक्त किया गया था। इसके बाद 20 दिसम्बर तक तापमान सिंगल डिजिट में रहा लेकिन धीरे-धीरे बढ़ ता रहा और सर्दी कम होती गई लेकिन बीते दो दिनों से सर्द हवाएं चली और कंपकंपाने वाली सर्दी का असर देखा गया। सोमवार को तापमान 5.6 डिग्री रिक्त किया गया था। इससे पहले 17 दिसम्बर को तापमान 5 डिग्री से ऊपर 6.4 डिग्री रहा था। दिन के तापमान में हालांकि वृद्धि हुई है ऐसे में दो दिन में हवाओं का जोर कम पड़ने के साथ तापमान में बढ़तरी होगी। अजमेर में घना कोहरा,

तापमान में गिरावट, गलन का एहसास :- गात दिनों प्रदेश में हुई ओलावृष्टि और बरसात के बाद बढ़ी सर्दी का असर के चलते अजमेर में सोमवार को भी घना कोहरा छाया रहा। सुबह 10 बजे तक पूरा शहर कोहरे की चादर में सिमटा रहा। स्कूली की छुट्टियां होने के चलते बच्चों घरों में रह कर सर्दी का लुफ उठा रहे हैं।

मौसम विभाग के अनुसार तापमान में लगातार गिरावट का दौर जारी है, जिससे लोगों को गलन का एहसास हो रहा है। सूरज बादलों के ओत में छूपा था, जिससे ठंड का प्रभाव और बढ़ गया। सर्द हवाओं के चलते शहरवासियों कड़ाके की ठंड का अहसास कराया। मौसम वैज्ञानिकों का मानना है कि आने वाले कुछ दिनों में भी तापमान में और गिरावट की संभावना है। कोहरे और ठंड की वजह से शहर में कई स्थानों पर आग तापते हुए लोग दिखाई दिए। बाजारों में भी भीड़ कम नजर आई।

भरतपुर, (निसं)। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने कहा कि विद्यार्थी किताबी ज्ञान के साथ-साथ बौद्धिक क्षमता बढ़ाने के लिए निरंतर प्रयास करें। इसी से उसका सर्वांगीण विकास संभव है। उन्होंने कहा कि भारतीय इतिहास एवं प्राचीन टांघा ज्ञान के भंडार हैं। इससे आज का युवा बहुत कुछ सीख सकता है।

बागडे सोमवार को भरतपुर विकास प्राधिकरण के ओडिटोरियम में आयोजित अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के 60 वें प्रांत अधिवेशन के उद्घाटन समारोह को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि सभी विद्यार्थी शिक्षण संस्थानों में अध्ययन के दौरान ध्यान लगाकर अध्ययन करें, किसी प्रकार की शंका-संकोच के लिये अध्यापक से जब तक सवाल करें तब तक आपके जवाब प्राप्त नहीं हो जाते। उन्होंने कहा कि शिक्षा लेना आपका हक है और सिखाना अध्यापक का कर्तव्य है। बागडे ने कहा कि विद्यार्थी अपनी बौद्धिक शक्ति, गुणों, कौशल, नम्रता व संस्कारों से एक उजाले के जैसे चमककर अपनी प्रतिभा दिखाएँ। उन्होंने कहा कि विद्यार्थी महज किताबों के ज्ञान अर्जन या सर्टिफिकेट व डिग्री पर आश्रित न रहें, बौद्धिक क्षमता का विकास कर व्यवहारिक गुणों के साथ आगे बढ़ें। उन्होंने कहा कि विद्यार्थी संगठन अपनी शक्ति का विकास कर



अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के 60 वें प्रांत अधिवेशन का आयोजन हुआ।

विद्यार्थियों कि सहायता करने के साथ-साथ देश का नाम व शौर्य बढ़ाने का कार्य करें।

उन्होंने भारतीय इतिहास की महत्त्वपूर्ण घटनाओं का जिक्र करते हुए महाराज प्रताप की शौर्य गाथा एवं शुरू गोविन्दसिंह के पुत्र बाल जोरावरसिंह व फतेहसिंह की बलिदान गाथा के बारे में बताते हुए

युवाओं को उनसे प्रेरणा लेने को कहा। प्रांत मंत्री अभिनव सिंह ने मंत्री प्रतिवेदन प्रस्तुत करते हुए परिषद की पिछले 1 वर्ष के ब्रत को सबके समक्ष रखा और कहा कि विद्यार्थी परिषद पिछले 75 वर्ष से समाज परिवर्तन का कार्य कर रही है अंत में स्वागत समिति के सचिव डॉक्टर प्रदीप डामुर ने आभार

व्यक्त करते हुए कहा कि परिषद का प्रत्येक कार्यकर्ता स्वामी विवेकानंद के आदर्शों पर चलते हुए समाज में परिवर्तन का कार्य कर रहे हैं। नगर मंत्री सचिन तगड़ी ने कहा कि विद्यार्थी परिषद का यह अधिवेशन 30 दिसंबर 2024 से प्रारंभ होगा। 1 जनवरी 2025 तक चलेगा। 31 दिसंबर को भरतपुर में विशाल शोभायात्रा का आयोजन एवं लक्ष्मण मंदिर पर खुला अधिवेशन किया जाएगा।

इस अवसर पर राष्ट्रीय सेवक संघ के प्रांत प्रचारक बाबूलाल, सह प्रांत प्रचारक विशाल कुमार, क्षेत्रीय संगठन मंत्री अश्विनी शर्मा प्राण संगठन मंत्री पून सिंह राष्ट्रीय मंत्री राहुल राणा, प्रांत अध्यक्ष जिनेश जैन, पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सुनील चतुर्वेदी, पूर्व प्रांत अध्यक्ष हेमंत महावर, विभाग संगठन मंत्री पंकज यादव विभाग संयोजक निवेश चौधरी, जिला संयोजक दैयत शर्मा आदि उपस्थित रहे। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे के सफ़्ट वीडियो भरतपुर पहुंचने पर जिला कलेक्टर डॉ. अमित यादव, रेंज आईजी राहुल प्रकाश, महाराजा सूरजमल यूनिवर्सिटी के वॉसी प्रोफेसर रमेश चंद्रा, भरतपुर डवलपमेंट अथॉरिटी के सचिव आईएसएस ऋषभ मंडल, सीईओ जिला परिषद आईएसएस महुल सिंह, यूनिवर्सिटी के रजिस्ट्रार डॉ. अरुण पांडेय ने अनुवादी की।

# पश्चिमी सरहद सीसीटीवी कैमरों से लैस, सीमा चौकियों में बनाए कंट्रोल रूम

बीकानेर। भारत-पाक अंतरराष्ट्रीय सीमा पर अब पांच किलोमीटर दूर से ही पता चल जाएगा कि कोई घुसपैटिया आ रहा है और बीएसएफ अलर्ट हो जाएगी। राजस्थान की पश्चिमी सरहद को सीसीटीवी कैमरों से लैस कर दिया गया है। सीमा चौकियों पर कंट्रोल रूम बना दिए गए हैं, जहां से पाक सीमा में दूर तक निगरानी रखी जा रही है।

पाकिस्तान से सटी राजस्थान की 1070 किलोमीटर लंबी सीमा पर 500 से अधिक सीसीटीवी कैमरे लगाए गए हैं। बीएसएफ की सीमा चौकियों पर कंट्रोल रूम बना दिए गए हैं, जहां बैठकर जवान चौबीस घंटे पाकिस्तान की सीमा

में पांच किलोमीटर अंदर तक निगरानी कर रहे हैं। कड़ाके की ठंड और घने कोहरे को देखते हुए बॉर्डर हाई अलर्ट मोड पर है। बीएसएफ किस प्रकार विपरीत भौगोलिक परिस्थितियों में सीमा की चौकसी करती है, यह जानने के लिए राजस्थान फ्रंटियर के आईजीएमएल गार्ग की विशेष अनुमति लेकर भास्कर टीम पाकिस्तान सीमा पर पहुंची। पूरी रात बॉर्डर पर कड़ाके की ठंड और कोहरे के बीच बीएसएफ की सुरक्षा प्रणालियों और पाक रेंजर्स की हरकतों को लाइव देखा। न्यूनतम पारा 3-4 डिग्री के आसपास था। सर्द हवाओं के कारण टिटुरन काफी थी। बीएसएफ की महिला जवान पुरुषों

के बारबर पेट्रोलिंग कर रही थीं। आईजी गंग ने बताया कि कोहरे को देखते हुए श्रीगंगानगर से लेकर जैसलमेर, बाड़मेर तक नफरी बढ़ दी है। 140 बटालियन के द्वितीय कमान अधिकारी पवन कुमार ने बताया कि बॉर्डर पर चौबीस घंटे कड़ी निगरानी रखी जा रही है। बीएसएफ किस प्रकार विपरीत भौगोलिक परिस्थितियों में सीमा की चौकसी करती है, यह जानने के लिए राजस्थान फ्रंटियर के आईजीएमएल गार्ग की विशेष अनुमति लेकर भास्कर टीम पाकिस्तान सीमा पर पहुंची। पूरी रात बॉर्डर पर कड़ाके की ठंड और कोहरे के बीच बीएसएफ की सुरक्षा प्रणालियों और पाक रेंजर्स की हरकतों को

लाइव देखा। न्यूनतम पारा 3-4 डिग्री के आसपास था। सर्द हवाओं के कारण टिटुरन काफी थी बीएसएफ की महिला जवान पुरुषों के बारबर पेट्रोलिंग कर रही थीं। आईजी गंग ने बताया कि कोहरे को देखते हुए श्रीगंगानगर से लेकर जैसलमेर, बाड़मेर तक नफरी बढ़ दी है। 140 बटालियन के द्वितीय कमान अधिकारी पवन कुमार ने बताया कि बॉर्डर पर चौबीस घंटे कड़ी निगरानी रखी जा रही है। सीमा चौकी पर कंट्रोल रूम स्क्रौन पर पाक की आउटपोस्ट और ओपी टावर भी दिख रहा है। इस स्क्रौन पर एक साथ आस-पास की तीन सीमा चौकियों पर निगरानी रखी जा रही है।

## अभ्यर्थियों को जिला संशोधन का मौका

अजमेर, (कासं)। नए जिलों के रद्द होने के फैसेल के बाद राजस्थान माध्यमिक शिक्षा बोर्ड ने रीट-2024 के आयोजन को लेकर नए सिरे से कवायद शुरू कर दी है। राज्य सरकार द्वारा रद्द किए गए 9 जिलों से आवेदन करने वाले अभ्यर्थियों को उनके गृह जिले संशोधन का मौका दिया जाएगा। इसके साथ ही पहली बार प्रदेश के सभी 41 जिलों में परीक्षा केंद्र बनाए जाएंगे, जबकि रद्द हुए 9 जिलों में सेंटर नहीं होंगे। माध्यमिक शिक्षा बोर्ड के सचिव और रीट समन्वयक कैलाश चंद्र शर्मा ने बताया कि इस बार महिला अभ्यर्थियों का सेंटर उनके गृह जिले में ही दिया जाएगा। बोर्ड की कोशिश रहेगी कि पुरुष अभ्यर्थियों को भी उनके गृह जिले में सेंटर मिले। अगर यह संभव नहीं हुआ तो पास के जिलों का आवंटन किया जाएगा।

# सेना में कार्यरत जवान का ब्रेन हैमरेज से हुआ निधन



खेतड़ी के जवान का ब्रेन हैमरेज से निधन हो गया जिसकी पैतृक गांव में सैन्य सम्मान से अंत्येष्टि की गई।

खेतड़ी, (निसं)। खेतड़ी उपखंड के राजोता पंचायत की ढाणी लगरियावाली निवासी सेना के जवान का ब्रेन हैमरेज होने से निधन हो गया।

सोमवार को पैतृक गांव में सैन्य सम्मान से अंत्येष्टि की गई। इस दौरान युवाओं की ओर से निजामपुर मोड़ से ढाणी लगरियावाली तक तिरंगा यात्रा निकाली। संजय देव गुर्जर ने बताया कि ढाणी लगरियावाली निवासी सिपाही

संजय गुर्जर भारतीय सेना की पांच ग्रेनेडियर में आसाम के लेखापानी में पोस्टिंग तैनात था। एक माह पूर्व ब्रेन हैमरेज की शिकायत होने पर उसे कलकत्ता ले जाया गया, जहां उसके सिर का ऑपरेशन किया गया। इस दौरान जवान की तबीयत में सुधार नहीं होने पर 24 दिसंबर को दिल्ली के आर्मी अस्पताल में भर्ती करवाया गया, जहां रविवार की सुबह करीब चार बजे उनका निधन हो गया। जवान संजय गुर्जर की पार्थिव देह देर शाम को खेतड़ी पुलिस थाने में पहुंची, जहां से सम्मान उनकी पार्थिव देह उनके पैतृक गांव ले जाई गई। जवान संजय तीन बहन भाइयों में सबसे बड़ा था। छोटा भाई संदीप भी सेना की तैयारी कर रहा है। जवान के एक बेटा कनिका (8), तनु (5) व बेटा हर्षित तीन साल का है।

इका विवाह 2015 में मेहाडा निवासी ममता के साथ हुआ था। संजय गुर्जर ने 2015 में सेना में सिपाही के पद पर ज्वाइन किया था। जब परिजनों को संजय गुर्जर के निधन की सूचना मिली तो घर में कोहराम सा मच गया। इस दौरान जयपुर से ऑफ मरठा युनिट के जवानों ने गाई ऑफ ऑनर दिया तथा बेटे हर्षित ने मुख्यानि देकर उन्हें विदाई दी। इस दौरान युवाओं ने निजामपुर मोड़ से राजोता ग्राम पंचायत की लगरियावाली ढाणी तक तिरंगा रैली निकाली। इस मौके पर सुबेदार दीपक कुमार, पुनम धर्मपाल गुर्जर, महेंद्र छावडी, पूर्व विधायक हजारीलाल गुर्जर, गोपीराम सरपंच, पूर्व प्रधान मदनलाल, उमदेय सिंह चिरानी, उप जिला प्रमुख सतवीर गुर्जर, पूर्व उपप्रधान अमरसिंह गुर्जर, रामनिवास लादी, तहसीलदार सुनील कुमार, रामपाल कसाणा, धर्मवीर दुधवा, कोच रिताराम डूमोली, सुबेदार रामेश्वर बोलवा, हवलदार सुमेर सिंह, बलराम सिंह तिताडा सहित अनेक लोग मौजूद थे।

# 813वां सालाना उर्स : आज संदल उतरेगा, कल खुलेगा जन्नती दरवाजा

अजमेर, (कासं)। 28 दिसंबर को दरगाह के बुलंद दरवाजे पर गौरी परिवार द्वारा अदा की गई झंडा रस्म के साथ ही 813 वें उर्स की औचारिक शुरुआत हो गई। 29 तारीख यानि 1 जनवरी तड़के 4 बजे जन्नती दरवाजा खोला जाएगा। उर्स में शिरकत के लिए जायरीन की आवक अजमेर आना शुरू हो गई है। परंपरा के मुताबिक इस्लामी कैलेंडर के जमादिउस्सानी महीने की 29 तारीख यानी चांद रात को तड़के 4 बजे जन्नती दरवाजा खोल दिया जाता है।

आज उतरेगा संदल :- 813वें उर्स के मौके पर 28 तारीख यानि 31 दिसम्बर रात को गरीब नवाज की मजार से संदल उतारा जाएगा और उर्स में आने वाले जायरीन को तबर्क के रूप में वितरित करेंगे। मंगलवार को चांद की 28 तारीख है। इसलिए शाम साढ़े सात बजे होने वाली खिदमत के दौरान खजाजा साहब की मजार पर सालभर पेश होने वाला संदल



दरगाह परिसर में उमड़ने लगी जायरीन की भीड़।

गुलाबजल व केवड़ा जल के जरिए

इत्र आदि पेशकर पुनः नये सिरे से संदल पेश करने की रस्म अदा होगी।

रोजाना खिदमत के समय अंजुमन व दरगाह कमेटी के द्वारा निर्धारित मात्रा

**कार्यालय नगर निगम, उदयपुर**  
राजस्थान, भारत  
दफ्तार नं. 0294-2421255, 2420013, Helpline नं. 0294-2426262 पंचायत- www.udajpurmc.org  
क्रमांक:- राजस्व/2024-25/91 दिनांक:- 26.12.24

**निविदा सूचना**  
नगर निगम उदयपुर द्वारा वाहन पार्किंग स्थल "हाथीपोल सबमींठी पार्किंग" पर 2 वर्ष की अवधि के लिए वाहन पार्किंग कार्य हेतु सील बन्ध निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। निविदा की विस्तृत जानकारी, निविदा प्रपत्र एवं नियम शर्तों की सूचना वेबसाइट <https://sppp.Rajasthan.gov.in> व [www.udajpurmc.org](http://www.udajpurmc.org) पर उपलब्ध है। निविदा की प्रारंभ तिथि 30.12.2024 अंतिम तिथि 08.01.25 तथा खुलने की तिथि 09.01.25 है।  
UBN No.- UNP2425SSOB00161  
राज.सं.वा.प./सी./24/9717 आयुक्त, नगर निगम, उदयपुर